

## EXPUNERE DE MOTIVE

Societatea Națională a Petrolului "PETROM" - S.A. București, persoană juridică română, înființată în baza Ordonanței de urgență a Guvernului nr.49/1997, aprobată cu modificări prin Legea nr.70/1998, cu modificările ulterioare, este societate comercială cu capital majoritar de stat, drepturile și obligațiile curente aferente acțiunilor aflate în proprietatea statului fiind exercitate de către Ministerul Economiei și Comerțului .

Urmare programelor aprobate de către Guvern pentru perioadele de toamnă-iarnă și pentru susținerea sectoarelor de activitate prioritare, Societatea Națională a Petrolului "PETROM" - S.A. București a asigurat combustibili și gaze naturale necesare termocentralelor, societăților de distribuție de gaze, instituțiilor publice, precum și agenților economici producători de îngrășăminte chimice, înregistrând mari creanțe, unele încasate parțial și cu mari întârzieri.

Deși s-a confruntat cu mari dificultăți în încasarea creanțelor, Societatea Națională a Petrolului "PETROM" - S.A. București a achitat la bugetul consolidat al statului în anul 2001 suma de 36.479 miliarde lei, în anul 2002 suma de 34.912 miliarde lei și în anul 2003 peste 38.000 miliarde lei, însă cu unele întârzieri față de termenele scadente.

Pentru întârzierile la plata obligațiilor față de bugetul de stat, bugetul asigurărilor sociale de stat, bugetul Fondului național unic de asigurări sociale de sănătate, bugetul asigurărilor pentru șomaj, bugetul fondurilor speciale, precum și față de Oficiul Participațiilor Statului și Privatizării în Industrie, ca reprezentant al Ministerului Economiei și Comerțului, s-au calculat majorări de întârziere, penalități, penalități de întârziere și dobânzi, în baza prevederilor Ordonanței Guvernului nr.11/1996 privind executarea creanțelor bugetare și ale Ordonanței Guvernului nr.61/2002 privind colectarea creanțelor bugetare, republicată, cu modificările și completările ulterioare, precum și majorări în baza art.83 din Ordonanța Guvernului nr.11/1996.

Pentru desfășurarea normală a activității, conducerea Societății Naționale a Petrolului "PETROM" - S.A. București a aplicat în anul 2003 un amplu program de măsuri privind îmbunătățirea performanțelor economice, dintre care sunt amintite:

- restructurarea unor sectoare de activitate, în vederea desfășurării acestora în condiții de eficiență și reducerii costurilor de producție;
- sistarea livrărilor către agenții economici rău platnici și parcurgerea procedurilor prevăzute de lege pentru recuperarea creanțelor.

Urmare măsurilor aplicate, începând cu data de 30 septembrie 2003 și până în prezent societatea a reușit să achite integral și la termenele scadente obligațiile datorate bugetului consolidat al statului.

Societatea Națională a Petrolului "PETROM" - S.A. București este cuprinsă în programul de privatizare aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.653/2003 pentru aprobarea strategiei de privatizare a unor societăți comerciale aflate în portofoliul Ministerului Industriei și Resurselor, pentru anul 2003, cu modificările ulterioare.

Cunoscând că în derularea procesului de privatizare există obligația de a pune la dispoziția potențialilor investitori, până la data de 3 aprilie 2004, certificatele de obligații bugetare, iar până la data de 7 aprilie 2004 aceștia au obligația de a depune ofertele finale angajante, precum și faptul că Direcția Generală de administrare a marilor contribuabili din municipiul București și județul Ilfov și direcțiile generale ale finanțelor publice teritoriale au calculat în seama Societății Naționale a Petrolului "PETROM" - S.A. București o sumă considerabilă constând în debite, penalități și majorări de întârziere, pentru a nu se împiedica derularea procesului de privatizare, cu conotații importante în economia națională, s-a impus de urgență luarea unor măsuri imediate, extraordinare, care au motivat adoptarea prezentei ordonanțe de urgență. Prezentul act normativ reglementează, în principal, următoarele: -

- aprobarea scutirii la plată a obligațiilor fiscale restante reprezentând impozite, taxe, contribuții și alte venituri datorate și neachitate bugetului general consolidat de către Societatea Națională a Petrolului "PETROM" - S.A. București;

- aprobarea scutirii la plată a dobânzilor și penalităților de orice fel aferente obligațiilor datorate bugetului general consolidat și neachitate de către Societatea Națională a Petrolului "PETROM" - S.A. București;

- aprobarea scutirii la plată a majorărilor calculate în baza art.83 din Ordonanța Guvernului nr.11/1996, datorate bugetului de stat de către Societatea Națională a Petrolului "PETROM" S.A. București;

- aprobarea eșalonării la plată a dividendelor convenite Ministerului Economiei și Comerțului - Oficiul Participațiilor Statului și Privatizării în Industrie, pentru anii 2000 și 2001;

- aprobarea scutirii la plată a dobânzilor și penalităților de întârziere aferente dividendelor convenite Ministerului Economiei și Comerțului - Oficiul Participațiilor Statului și Privatizării în Industrie;

- încetarea tuturor procedurilor de executare silită începute de creditorii bugetari, precum și a demersurilor pentru instituirea unor noi astfel de măsuri.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, în vederea aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului privind reglementarea unor măsuri financiare, pe care îl supunem Parlamentului, spre adoptare.

  
**PRIM - MINISTRU**  
**ADRIAN NĂSTASE**